

SUSCRICION:
En la capital. . . 4.00 pias. trimestre
Fuera de la capital. . . 4.50 id. id.
Ultramar en oro. . . 48 id. semestre
id. en plata. . . 96 id. id.
id. en oro. . . 7.00 id. trimestre
id. extranjero. . . 7.00 id. trimestre
Todo pago se entiende por adelantado.
Redaccion y Administracion, calle del Progreso
num. 4, 5, 6 y 7

LA LUCHA

ANUNCIOS:
En la 1.ª página, una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntos.—En la 3.ª, 50 céntos.—En la 4.ª, 25 céntos.—En la 5.ª, 10 céntos.—En la 6.ª, 5 céntos.—En la 7.ª, 2 céntos.—En la 8.ª, 1 cénto.—En la 9.ª, 50 céntos.—En la 10.ª, 25 céntos.—En la 11.ª, 10 céntos.—En la 12.ª, 5 céntos.—En la 13.ª, 2 céntos.—En la 14.ª, 1 cénto.—En la 15.ª, 50 céntos.—En la 16.ª, 25 céntos.—En la 17.ª, 10 céntos.—En la 18.ª, 5 céntos.—En la 19.ª, 2 céntos.—En la 20.ª, 1 cénto.—En la 21.ª, 50 céntos.—En la 22.ª, 25 céntos.—En la 23.ª, 10 céntos.—En la 24.ª, 5 céntos.—En la 25.ª, 2 céntos.—En la 26.ª, 1 cénto.—En la 27.ª, 50 céntos.—En la 28.ª, 25 céntos.—En la 29.ª, 10 céntos.—En la 30.ª, 5 céntos.—En la 31.ª, 2 céntos.—En la 32.ª, 1 cénto.—En la 33.ª, 50 céntos.—En la 34.ª, 25 céntos.—En la 35.ª, 10 céntos.—En la 36.ª, 5 céntos.—En la 37.ª, 2 céntos.—En la 38.ª, 1 cénto.—En la 39.ª, 50 céntos.—En la 40.ª, 25 céntos.—En la 41.ª, 10 céntos.—En la 42.ª, 5 céntos.—En la 43.ª, 2 céntos.—En la 44.ª, 1 cénto.—En la 45.ª, 50 céntos.—En la 46.ª, 25 céntos.—En la 47.ª, 10 céntos.—En la 48.ª, 5 céntos.—En la 49.ª, 2 céntos.—En la 50.ª, 1 cénto.—En la 51.ª, 50 céntos.—En la 52.ª, 25 céntos.—En la 53.ª, 10 céntos.—En la 54.ª, 5 céntos.—En la 55.ª, 2 céntos.—En la 56.ª, 1 cénto.—En la 57.ª, 50 céntos.—En la 58.ª, 25 céntos.—En la 59.ª, 10 céntos.—En la 60.ª, 5 céntos.—En la 61.ª, 2 céntos.—En la 62.ª, 1 cénto.—En la 63.ª, 50 céntos.—En la 64.ª, 25 céntos.—En la 65.ª, 10 céntos.—En la 66.ª, 5 céntos.—En la 67.ª, 2 céntos.—En la 68.ª, 1 cénto.—En la 69.ª, 50 céntos.—En la 70.ª, 25 céntos.—En la 71.ª, 10 céntos.—En la 72.ª, 5 céntos.—En la 73.ª, 2 céntos.—En la 74.ª, 1 cénto.—En la 75.ª, 50 céntos.—En la 76.ª, 25 céntos.—En la 77.ª, 10 céntos.—En la 78.ª, 5 céntos.—En la 79.ª, 2 céntos.—En la 80.ª, 1 cénto.—En la 81.ª, 50 céntos.—En la 82.ª, 25 céntos.—En la 83.ª, 10 céntos.—En la 84.ª, 5 céntos.—En la 85.ª, 2 céntos.—En la 86.ª, 1 cénto.—En la 87.ª, 50 céntos.—En la 88.ª, 25 céntos.—En la 89.ª, 10 céntos.—En la 90.ª, 5 céntos.—En la 91.ª, 2 céntos.—En la 92.ª, 1 cénto.—En la 93.ª, 50 céntos.—En la 94.ª, 25 céntos.—En la 95.ª, 10 céntos.—En la 96.ª, 5 céntos.—En la 97.ª, 2 céntos.—En la 98.ª, 1 cénto.—En la 99.ª, 50 céntos.—En la 100.ª, 25 céntos.—En la 101.ª, 10 céntos.—En la 102.ª, 5 céntos.—En la 103.ª, 2 céntos.—En la 104.ª, 1 cénto.—En la 105.ª, 50 céntos.—En la 106.ª, 25 céntos.—En la 107.ª, 10 céntos.—En la 108.ª, 5 céntos.—En la 109.ª, 2 céntos.—En la 110.ª, 1 cénto.—En la 111.ª, 50 céntos.—En la 112.ª, 25 céntos.—En la 113.ª, 10 céntos.—En la 114.ª, 5 céntos.—En la 115.ª, 2 céntos.—En la 116.ª, 1 cénto.—En la 117.ª, 50 céntos.—En la 118.ª, 25 céntos.—En la 119.ª, 10 céntos.—En la 120.ª, 5 céntos.—En la 121.ª, 2 céntos.—En la 122.ª, 1 cénto.—En la 123.ª, 50 céntos.—En la 124.ª, 25 céntos.—En la 125.ª, 10 céntos.—En la 126.ª, 5 céntos.—En la 127.ª, 2 céntos.—En la 128.ª, 1 cénto.—En la 129.ª, 50 céntos.—En la 130.ª, 25 céntos.—En la 131.ª, 10 céntos.—En la 132.ª, 5 céntos.—En la 133.ª, 2 céntos.—En la 134.ª, 1 cénto.—En la 135.ª, 50 céntos.—En la 136.ª, 25 céntos.—En la 137.ª, 10 céntos.—En la 138.ª, 5 céntos.—En la 139.ª, 2 céntos.—En la 140.ª, 1 cénto.—En la 141.ª, 50 céntos.—En la 142.ª, 25 céntos.—En la 143.ª, 10 céntos.—En la 144.ª, 5 céntos.—En la 145.ª, 2 céntos.—En la 146.ª, 1 cénto.—En la 147.ª, 50 céntos.—En la 148.ª, 25 céntos.—En la 149.ª, 10 céntos.—En la 150.ª, 5 céntos.—En la 151.ª, 2 céntos.—En la 152.ª, 1 cénto.—En la 153.ª, 50 céntos.—En la 154.ª, 25 céntos.—En la 155.ª, 10 céntos.—En la 156.ª, 5 céntos.—En la 157.ª, 2 céntos.—En la 158.ª, 1 cénto.—En la 159.ª, 50 céntos.—En la 160.ª, 25 céntos.—En la 161.ª, 10 céntos.—En la 162.ª, 5 céntos.—En la 163.ª, 2 céntos.—En la 164.ª, 1 cénto.—En la 165.ª, 50 céntos.—En la 166.ª, 25 céntos.—En la 167.ª, 10 céntos.—En la 168.ª, 5 céntos.—En la 169.ª, 2 céntos.—En la 170.ª, 1 cénto.—En la 171.ª, 50 céntos.—En la 172.ª, 25 céntos.—En la 173.ª, 10 céntos.—En la 174.ª, 5 céntos.—En la 175.ª, 2 céntos.—En la 176.ª, 1 cénto.—En la 177.ª, 50 céntos.—En la 178.ª, 25 céntos.—En la 179.ª, 10 céntos.—En la 180.ª, 5 céntos.—En la 181.ª, 2 céntos.—En la 182.ª, 1 cénto.—En la 183.ª, 50 céntos.—En la 184.ª, 25 céntos.—En la 185.ª, 10 céntos.—En la 186.ª, 5 céntos.—En la 187.ª, 2 céntos.—En la 188.ª, 1 cénto.—En la 189.ª, 50 céntos.—En la 190.ª, 25 céntos.—En la 191.ª, 10 céntos.—En la 192.ª, 5 céntos.—En la 193.ª, 2 céntos.—En la 194.ª, 1 cénto.—En la 195.ª, 50 céntos.—En la 196.ª, 25 céntos.—En la 197.ª, 10 céntos.—En la 198.ª, 5 céntos.—En la 199.ª, 2 céntos.—En la 200.ª, 1 cénto.

AÑO XXVII

Se publica todos los días, excepto los siguientes & festivos.

GERONA, sábado 28 de agosto de 1897

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 6.254

LA PRUDENCIA DEL SILENCIO

Conocen nuestros lectores la carta del general Martínez Campos que tanto se discute en estos momentos á falta de asunto de mayor resonancia, sobre cuyo contenido no queremos hacer comentario alguno por no abandonar la regla de conducta que nos hemos impuesto.

En su principio dudamos que el texto fuera auténtico; pero ayer leímos en el *Diario de Barcelona* este telegrama que ha venido á disipar las dudas:

«Santander.—El general Martínez de Campos ha hecho las siguientes manifestaciones á un corresponsal del *Imparcial*.

La carta publicada por la *Correspondencia de España* es suya.

Jamás pensó en ejercer la jefatura de ningún partido, ni en presidir un gabinete, por impedirsele sus condiciones y su carácter.

Desde la crisis de junio, ha añadido el general Martínez de Campos, estaba separado de la situación política y esto me decidió á no aceptar ahora las indicaciones del general Azcárraga y del señor Silveira para reunir bajo mi dirección á todos los conservadores; pero trabajé en el sentido de una reconciliación, y al convencerme de la inutilidad de mis esfuerzos, me vine á Santander.

El general Martínez de Campos hablando de la cuestión de Cuba, ha dicho que urge el planteamiento de las reformas, ampliándolas, y que no le asusta la autonomía; pero que le molesta que se pensara en concederse por imposición de los Estados Unidos.»

Dejemos esto último, que bastante se ha discutido ya que no hay quien nos lea que ignore que LA LUCHA no fué, ni es partidaria de la autonomía bajo ningún pretexto, y fijémonos en lo primero.

Nadie como LA LUCHA ha defendido siempre al ilustre general Martínez Campos de los ataques de sus enemigos, y desde que estuvo aquí de Brigadier desempeñando el cargo de gobernador militar hasta su regreso de Cuba ultimamente, ni una vez hemos dejado de estar á su lado y de aplaudirle: ahora sentimos no poder hacer lo mismo desde este rincón de nuestra insignificancia, y no podemos estar á su lado y aplaudirlo, no porque no seamos partidarios de la unión de todos los conservadores así como de la franca y leal inteligencia entre todos los monárquicos, cosa que perseguimos años hace quizás antes que lo imaginara el vencedor en Sanguento, si no por que las impertinencias producen efectos contraproducentes y todos debemos esforzarnos en no ser inoportunos.

Si el general Martínez Campos hubiera recapacitado un poco más y hubiera estrechado entre los pliegues del deseo la buena fé de su propósito, hubiera comprendido que no era hora de hablar ni procurar determinadas inteligencias, estando aun caliente el cadáver del insigne estadista á quien nunca se llorará bastante, y muy recientes ciertas apreciaciones del jefe de la disidencia hechas pocos días antes del infame asesinato en Santa Agueda: si hubiera parado ante esta consideración, hubiera caído en la cuenta de que no era conveniente agitación alguna en ese sentido, estando tan recientes los acontecimientos.

Pero dado el paso, el general no ha debido despecharse de ninguna manera y menos escribir cartas como la publicada por muchas razones: una de ellas, porque con documentos de esa clase, ni se consigue el patriótico fin de la unión de todos los conservadores, ni se llega á la inmortalidad, por aquello de que si hay cosas que pueden decirse y no deben decirse,

las hay que pueden decirse y no deben decirse, y la carta no pertenece á la primera categoría.

La prudencia del silencio vale en ocasiones mucho más que todos los prestigios y, en nuestro concepto, el silencio debía haber sido la norma del señor Martínez de Campos, máxime siendo como es un experto militar que no ignora, que los trabajos de zapa dan á veces más resultados prácticos para llegar al completo desarrollo de un plan, que manifestaciones externas que, como su carta, producen efectos contrarios por lo mismo que apasionan y mueven resentimientos y recuerdos.

DEL EXTRANJERO

BREVE NOTICIA

acerca del Congreso Colonial Internacional de Bruselas

Con numerosa concurrencia de congresistas, celebróse el lunes en el Palacio de las Academias de la capital belga, este importante Congreso. Presidió el acto el ministro de Estado, Mr. Auguste Beernaert y comenzó la sesión Mr. de Favereau, ministro de Negocios Extranjeros, con un extenso discurso.

Dióse comienzo á los trabajos, el martes, tratándose de la colonización general y de su extraordinario interés, bajo el punto de vista de los países colonizadores y de los colonizados.

Después de una exposición general del tema, hecha por Mr. Manheim, profesor de la Universidad de Lieja, su colega, el que lo es de la de Poitiers, Mr. Girault, presentó un concienzudo estudio acerca de las relaciones políticas entre la metrópoli y las colonias y la representación de éstas. Reconociendo una parte de verdad á cada uno de los tres sistemas de organización colonial, *soberanía, autonomía, y asimilación*, estima que su elección es, ante todo, cuestión de oportunidad. Desarrollando el tema propuesto, opta por la combinación y conciliación de dichos sistemas, en esta forma: unidad de autoridad, ya en la metrópoli, ya en la colonia, como expresión de la soberanía de aquélla sobre ésta: descentralización aun más amplia en ultramar que en Europa, como consecuencia de la autonomía y, por último, igualdad jurídica y política para criollos y europeos y representación de las colonias en el Parlamento, como resultado de la doctrina de asimilación.

En el mismo día, el Doctor Anton, profesor en la Universidad de Jena, hizo un paralelo entre la colonización francesa y la inglesa en el Canadá. Las apreciaciones del catedrático alemán fueron escuchadas con marcada curiosidad por los congresistas franceses.

Reproduciría una opinión injusta, ha tiempo aceptada en Francia, con harta ligereza, ó sea la de combatir la política seguida por los monarcas franceses, exaltando, en cambio, la habilidad de la política inglesa? No; Mr. Anton hizo plena justicia á la política colonial de Francia en los pasados siglos, produciendo regocijo en los ánimos de nuestros republicanos vecinos, que sus condiciones colonizadas fueran paladinamente reconocidas por los hombres de la ribera opuesta del Rin.

Mr. Dybowski, director de Agricultura y de Comercio en Túnez, habló de la influencia del desarrollo de los cultivos, en el porvenir económico y social de las colonias. Recomendó la reglamentación de las explotaciones de los productos naturales del suelo en las colonias francesas—de caoutchouc, singularmente—á fin de que desaparecieran los bárbaros procedimientos de extracción que hoy se emplean. Pidió que estos productos fueran gravados con derechos de exportación,

cuyo rendimiento se aplicaría á la propagación de cultivos coloniales; demostró, con numerosos ejemplos, la extensión de la influencia francesa y el acrecentamiento de la riqueza, por la venta del suelo de sus posesiones, y terminó afirmando que todos los países colonizadores debieran acoger en sus colonias y ofrecer un estado de igualdad á todos los colonos, cualquiera que fuera su nacionalidad, siempre que se dedicaran al cultivo de la tierra.

En la sesión del miércoles, Mr. de Lanesan trató de la utilización de los vagabundos y malhechores. El antiguo gobernador de la Indo-China ha combatido enérgicamente el concurso de estos elementos, que algunos criminalistas pretenden utilizar como colonizadores. Mr. Lanesan ha hecho notar, que la tarea de la colonización no debe, en manera alguna, estar confiada más que á hombres escogidos, pues fácilmente el negro convierte al blanco á la barbarie más abominable.

El Doctor Dryepondt, antiguo médico del Estado del Congo, trató de la higiene, afirmando que el europeo puede preservar del paludismo, observando determinadas rigurosas precauciones.

El abad Monchamp, miembro de la Academia de Bélgica y el P. Charmettant, de las Misiones francesas del Oriente, disertaron acerca de la cuestión religiosa, y el comandante Roget y el capitán Hailiot, agregado militar francés, sobre la militar. El primero de ellos abogó por el empleo del elemento indígena, para la constitución de la fuerza pública en las regiones ecuatoriales: el negro, según Mr. Roget, bien dirigido por el europeo, puede ser un excelente soldado.

La odisea de un anarquista

¿Son los anarquistas criminales vulgares ó degenerados cerebrales sin libre albedrío? Una vez más se ha planteado esta cuestión de responsabilidad mental.

El doctor Bezy ha sostenido recientemente en la facultad de Medicina de Burdeos una curiosa tesis intitulada: *Odisea de un anarquista*.

Para el doctor Bezy, el anarquista cuya odisea nos refiere y comenta, es un enfermo muy caracterizado.

Este individuo se figura que tiene una misión que cumplir, la cual le ha sido dictada por el genio de la Revolución, que se le ha aparecido muchas veces bajo la figura del arcángel San Miguel. El arcángel le ha dicho:

—Tú debes morir por tus principios, tú serás mártir como Pranzini.

El doctor Bezy reproduce en su informe el programa del anarquista en cuestión, escrito de su puño y letra. Este programa está encabezado por un medio sol radiante en el que se halla inscrita la palabra *anarquía* y bajo el cual figura una bomba de dinamita dominando esta otra palabra: *emancipación*. En derredor divisa que dicen: *la propiedad es un robo.—El robo es una restitución.—La tierra no es de nadie y sus frutos son de todos.—¡Tutti fratelli! ¡Tutti equali!*

Sigue una lista de «mártires y defensores de la regeneración social». Entre estos regeneradores figuran asesinos, ladrones y bandoleros como Pranzini, Prado y otros de la misma calaña. El programa está firmado por *Pranzini II*.

Pranzini II sueña con una anarquía social europea.

Divide á Europa en 36 cantones, cada cantón en 1.000 villas, cada villa en 10.000 habitaciones. Cada cantón lleva el nombre de uno de los mártires.

El mar cae también bajo la clasificación anarquista.

El Océano Atlántico será el *Océano Fraternal*; el Mediterráneo, el *Mar de la Fra-*

ternidad, y el mar del Norte—que es lo que tiene más sandungo,—el *Mar inegoista*. (1)

El autor de este sistema quiere imponer su programa á tiro limpio. Declarado loco de atar, fué encerrado en un manicomio, del que se escapó: lo atraparon y volvió al establecimiento, de donde salió curado en apariencia, pero más loco que antes, siendo necesario encerrarlo de nuevo.

Después de referir con todos sus detalles la odisea de Pranzini II, el doctor Bezy examina el caso desde el doble punto de vista penal y médico.

Desde el punto de vista penal, el sujeto de autos merece un castigo, porque constituyó un peligro para la sociedad, que tiene el deber de defenderse contra él y contra sus semejantes. Este anarquista obra sin fiebre, sin impulsión. Reflexiona, combina, madura friamente su plan en pleno y libre albedrío.

Sin embargo—dice el doctor,—desde el punto de vista médico, es irresponsable, porque está enferma su inteligencia.

Conclusión: que Pranzini II es á la vez un criminal y un loco, y es preciso aislarle para que no haga daño, pero también se le debe cuidar. Su prisión, por lo tanto, debe ser una casa de salud, un manicomio.

Para el «servicio particular» de Pranzini II acaso sea excelente el remedio del doctor Bezy; pero de ahí á crear, como desea, un establecimiento especial destinado á los anarquistas, hay mucha distancia.

La mayor parte de los anarquistas son criminales vulgares y la sociedad no posee mejores medios de defenderse contra ellos que suprimiéndolos.

La cárcel, el manicomio del doctor Bezy quizá diera resultado *preventivamente* para encerrar en ella á los anarquistas *teóricos*.

En cuanto á los *prácticos*... horroroso es matar á sus semejantes; pero recordamos la frase de Alfonso Karr á los defensores de la abolición de la pena de muerte.

—Que empiecen dando el ejemplo los asesinos.

Desde Madrid

Parece que se piden refuerzos para Filipinas, cuyo número se hace subir á 25.000 hombres y no bajar de 8.000.

Naturalmente, esto es motivo para que los que censuraban al gobierno conservador y aplaudían al general Polavieja, canten ahora su victoria diciendo á voces:

—¿Lo ven ustedes? Polavieja y nosotros éramos los únicos que teníamos razón. Eran necesarios más refuerzos.

Estamos conformes. Pero bueno es hacer constar que *Carmén* tampoco se ha equivocado cuando ha dicho que vivir para ver, y que la rebelión no estaba tan quebrantada como decían aquel general y sus partidarios.

Siempre hemos creído que usar exclusivamente la fuerza para sofocar rebeliones, es sistema que no da buenos resultados. Y antes en Cuba y después en Filipinas, se ha demostrado la razón de nuestra creencia.

Permitásenos, ya que otros lo hacen, que cantemos también nuestro triunfo, aunque lo hagamos sintiéndolo.

En Cuba está la insurrección muy quebrantada. ¿Desde cuándo? Obsérvese y se verá que desde que aquí se empezó á hablar de hacer concesiones y, además, desde que el general Weyler varió no poco sus procedimientos.

En cambio, lo de Filipinas se ha extendido y se ha organizado mejor que estaba antes. Bien claramente y más de una vez anunciamos que sucedería esto. Y ya ha sucedido, deplorando nosotros haber sido tan excelentes profetas.

¿Qué se creía? Que los parientes, amigos y hermanos de raza de aquellos rebeldes que mados iban, con este proceder, á adorar á España? Error, error lamentable.

No entiendan nuestros lectores que por ex-

presarnos de este modo, pretendemos que se premie al que no procede bien con España. Castigo merece y castigo se le debe imponer; (y esto lo sabe ó debe saberlo todo el mundo) que el castigo debe tender á la corrección, no á fomentar el mal que se intenta corregir.

En Filipinas se han verificado combates en alguno de los cuales murieron abrasados por el incendio que produjeron nuestras tropas, hasta 400 rebeldes. Muertos estos rebeldes, ya no pueden amar á España, pero podrán odiarla, y la odian los parientes y amigos de esos muertos, y mientras el odio exista, la rebelión no se acaba.

Tampoco deben creer nuestros lectores que el culpable no es simpático y que por esta simpatía nos hallamos siempre dispuestos á defenderle.

No nos atrevemos á consignar en estas cartas todo lo que se nos ocurre cuando nos ocupamos en escribir refiriéndonos á los anarquistas ó á los rebeldes, y no es porque las leyes no nos lo consentan, sino porque se ha llegado al extremo de que las verdades, cuanto sean más verdaderas, menos se pueden decir.

Pero preguntamos: ¿quién no ha visto en el hogar doméstico, en la pequeña reunión de amigos, en la sociedad numerosa y en la sociedad en general, quién no ha visto que al llamado, al paciente, al que por todo pasa aunque le duela, más y más se le oprime cuanto más se resigna á todo? Con esa resignación, que debería ser premiada, nada consigue, si no es aumento paro sus males. De lo cual deduce un día que no se puede ser bueno, paciente ni resignado en la sociedad moderna, porque vé que el que más chillaba, el que más abusaba, el que peor procedía es el que más gana, y se dedica á proceder mal para ganar tanto como los malos. Mírese y se verá que esto es ciertísimo. Nosotros lo hemos visto y nadie nos lo puede negar. Es decir, que el que es bueno sufre crueles penalidades que nadie se ocupa en aliviar.

Pues bien: cansado de sufrir castigos (aunque no se llama así) por ser bueno, intenta hacerse malo, y como no lo saben ser, los que saben serlo piden enseguida para él lo que generalmente se conoce con el nombre de castigo. Y resulta que, si es bueno, malo, y si es malo, malo también; y como sigue viendo que los malos con capa de buenas (á quienes el no sabe imitar) triunfan, y él es el vencido, quiere á todo trance tomar el desquite. Si tiene malos instintos se deja guiar por ellos; si tiene debilidad en el cerebro, su guía es la locura, y loco ó perverso se pone en condiciones de que la sociedad lo quiera destruir....

No pretendemos defender al culpable; solo intentamos exponer el fruto de una observación: Reconocemos el mal que existe en Cuba, en Filipinas, en la Península, en el mundo todos, y así como muchos creen y dicen que eso se arregla funcionando mucho el patíbulo ó el gatillo del fusil, nosotros nos permitimos creer y decir que se corregirá solamente con Religión y MORAL.

Carmón.

25 agosto 1897.

M. FELIX FAURE EN RUSIA

La última jornada del viaje del presidente de la República á Rusia, ha sido dedicada á la Marina.

Según los telegramas de Cronstadt, la lluvia cesó finalmente, y hasta media tarde había permanecido el tiempo cubierto.

M. Felix Faure se embarcó en el muelle de Peterhof en el yacaré imperial en compañía del czar y la zarista, para la revista naval en la rada de Cronstadt.

Al pasar por delante de cada una de las líneas de los barcos de guerra franceses y rusos juntos, era saludado el barco imperial con las aclamaciones y salvas de ordenanza.

Terminada la revista, el emperador y su esposa aceptaron la hospitalidad francesa á bordo del crucero «Pothuau».

Fué servido el almuerzo en el salón, ricamente alhajado, puesta la mesa con exquisito buen gusto con la vajilla de plata y de porcelana de Sevres, y con los demás adornos.

Los brindis han sido cortos.

El presidente de la República francesa y el emperador Nicolás II han proclamado en términos idénticos, la alianza pacífica que une á los dos Estados.

Asegúrese que las condiciones de la alianza están puntualizadas en un conve-

nio que fué firmado ayer, refrendado por el ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, M. Hanotaux.

Al bajar la escalera de honor del «Pothuau» el czar y la zarista, redoblaron las aclamaciones.

El último telegrama que he visto de Cronstadt es de las cuatro de la tarde.

La división francesa estaba haciendo los últimos preparativos para zarpar, regresando al mismo puerto de Dunquerque.

La rada estaba surcada por centenares de embarcaciones de todas categorías, llenas de gente entusiasta que aclama á Francia.

El espectáculo era conmovedor.

El presidente de la República ha dejado 25,000 rublos para los pobres de San Petersburgo

Comida de La Lucha

Almuerzo

Huevos moles
Chuletas de ternera
Croquetas de arroz
Tortilla de escabeche
Coles rellenas
Postres
Queso
Café

Comida

Sopa de hierbas
Tencas al estilo de arriero
Tortilla de escabeche
Perdices á lo mambís
Postres
Café

Coles rellenas.—Despojadas las coles de las hojas exteriores y el troncho, se lavan bien y escaldan en agua hirviendo. Hecha esta operación se coloca en ellas un relleno hecho con picadillo de jamón y ternera atándolas bien. Se colocan al fuego para que cuezan por espacio de tres ó cuatro horas en una cacerola que contenga rodajas de zanahoria, cardo y algún ingrediente más. Después que se hayan cocido, se colocan en una fuente y pueden servirse con una salsa cualquiera.

Perdices á lo mambís.—Luego de sofreadas, bien limpias y sazonadas con sal y pimienta molidas, se rellenan con manteca de vaca y pedacitos de jamón. Colocadas al fuego en una cacerola se les echa agua para que queden cubiertas y se dejan cocer hasta que se consuma todo el caldo. Se les añade una salsa hecha con medio litro de leche y yemas de huevo sirviéndose bien calientes.

CONSEJO DE MINISTROS

El último Consejo de ministros que presidió por el general Azcárraga se ha reunido en el palacio de la Presidencia, ha comenzado á las seis de la tarde.

Ha empezado el jefe del gobierno dedicando un sentido y cariñoso recuerdo al señor Cánovas y acto seguido ha dado cuenta de sus entrevistas con S. M. la Reina Regente, la cual tuvo á bien nombrarle en propiedad presidente del Consejo y reiterar su confianza á todos los ministros.

El general Azcárraga ha dado cuenta de todos sus actos durante su permanencia en San Sebastian y ha pasado revista á todos los asuntos de política interior y exterior, diciendo que en todos ellos el actual gobierno procurará no apartarse del camino trazado por el señor Cánovas.

Respecto de Cuba ha dicho, que había ratificado al general Weyler la confianza absoluta del gobierno, el cual cree que debe continuarse en lo militar y en lo político la misma conducta que hasta aquí.

Las noticias de la guerra, ha dicho el general Azcárraga, son satisfactorias y todo hace esperar que el general Weyler pondrá, en breve, término á la insurrección, que está sumamente quebrantada.

Nada hace presumir, ha añadido, que los Estados Unidos traten de exigir á España cosas imposibles; pero si tales exigencias hubiera, el gobierno sabría cumplir con su deber.

El general Azcárraga confía que todos los conservadores prestarán al gobierno su leal concurso, esperando adhesiones, que serán bien recibidas, pero no demostraciones.

Ha manifestado que él no es solo jefe del gobierno, porque un partido cuando está en el poder no debe elegir jefe, pues éste lo es accidentalmente del gobierno.

Mas adelante, por la opinión del partido se podrá nombrar jefe á quien crea que lo merece.

Ha hecho luego el general Azcárraga una breve reseña del estado de nuestras fuerzas militares y navales.

Todos los ministros se han adherido por completo á las manifestaciones del presidente del Consejo, añadiendo que veían con gusto la ratificación de la confianza del gobierno al general Weyler.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de que casi todos los comités conservadores de provincias han expresado su adhesión al general Azcárraga, y ha dicho que el orden es completo en toda la Península.

Se ha aprobado un crédito de 750.000 pesetas para adquirir mantas con destino al ejército, el plan de una carretera de Zaragoza á Borja y otro de obras en el puerto de La Guardia, terminando el Consejo de ministros despues de las ocho de la noche.

NOTICIAS

La Junta directiva del Fomento del Trabajo Nacional, ha dirigido una carta á los productores de Cataluña, con objeto de que todas las industrias modernas figuren en la exposición nacional que ha de celebrarse en Madrid el próximo mes de octubre.

Nosotros hemos recibido una de dichas cartas que no reproducimos, por estar su contenido sintetizado en las anteriores líneas.

—Se encuentra algo aliviado dentro de la gravedad de la enfermedad que le aqueja, el hijo mayor de nuestro apreciable amigo D. Gabriel Gomez.

—La prensa que ayer recibimos se ocupa con alguna extensión del inicu atentado de que ha sido víctima el presidente de la República del Uruguay, vilmente asesinado por dos tiros que le ha disparado un sujeto, segun parece, por odios políticos.

—El día 5 y 6 del próximo mes de Septiembre celebrará su fiesta mayor el pueblo de Cruillas.

Para la misma se estan haciendo muchos preparativos para que resulte animada.

—Los funcionarios de esta Audiencia provincial practicarán hoy la visita semanal de Cárceles.

—Se nos dice que la concurrencia es este año extraordinaria en San Hilario Saalm.

Ya que de dicha población hablamos, debemos decir que se ha inaugurado ya el alumbrado eléctrico con muy buen éxito, habiendo merecido muchos plácemes el ingeniero suizo M. Saules que ha estado encargado de la dirección de los trabajos.

—Frente á las costas de Alhucemas, cuatro botes tripulados por moros de la kábila de Bucoya han asaltado la embarcación portuguesa «Rosita Daifaro», apresando al capitán y á cuatro marineros.

El resto de la tripulación ha logrado salvarse, consiguiendo franquear la costa. Los marinos se han dirigido á Gibraltar.

—El vecino de Barcelona don Alfredo Diaz de Liaño, ha solicitado la propiedad de 24 pertenencias de una mina de plomo llamada Leonor, situada en el término de S. Pedro de Osor, paraje conocido por *Torrente Gironella*.

—Ante numerosísima y distinguida concurrencia tuvo lugar el domingo último en Port-bou la distribución de premios á los alumnos de la escuela francesa que dirige el profesor M. Duston.

El acto resultó solemne y efectuose bajo la dirección del diputado por los Piri-

neos orientales M. Bourrat, acompañado por representaciones de los municipios de Corbère y Perpignan, del alcalde y maestro de Port-bou, de un redactor de *La Depeche* y otras personalidades.

El niño Perramon, español, obtuvo el primer premio de honor ofrecido por el diputado M. Bourrat.

—Según carta que recibimos de la villa de La Junquera celebrará su tradicional y lucida fiesta mayor los días 8, 9 y 10 de septiembre, para la cual ha sido contratada la renombrada y aplaudida orquesta, «La Harmonía Gerundense» dirigida por el reputado profesor y concertista de violín D. Leonardo Arolas, la cual ejecutará las mejores piezas de su vasto y escogido repertorio.

Según el programa que tenemos á la vista, los días 8 y 9 respectivamente se celebrará por la mañana un oficio solemne á toda orquesta á las diez y, terminado, se tocarán dos sardanas en la plaza pública; por la tarde habrá baile en el *Salón Teatro* y sardanas en la plaza, y por la noche baile en el *Salón Teatro*.

El día 10, por la mañana, pasa-calle y dos sardanas; por la tarde *Gran Concierto* en el Teatro y sardanas en la plaza, terminando con un baile en el *Salón Teatro* por la noche. No dudamos que los vecinos se divertirán y la orquesta complaciendo á los junquerenses recogerá una buena cosecha de aplausos.

—Al coronel D. Francisco Cirujeda, que mandaba la columna que dió muerte á Maceo, se le ha autorizado, como gracia especial, para usar fuera de los actos del servicio varias espadas de honor que le han sido regaladas por distintas corporaciones.

—Ayer oímos referir un suceso que vamos á relatar á nuestros lectores.

En una población de esta provincia vive desde hace 58 años un honrado matrimonio al que el Cielo dotó de dos hijos, una niña, hoy mujer de 35 y un niño, hoy un hombre, de 37 años de edad.

Parece que este último uno de los días del año 1875 pidió á sus padres le dejasen ir á la fiesta mayor de un pueblo no muy lejos del que habitaban á lo que aquellos accedieron.

Marchose el muchacho por un par días, pasaron ocho y como quiera que nada supieron los padres del travieso muchacho que justificase su ausencia, como es natural alarmáronse é hicieron gestiones para averiguar su paradero, pero resultaron inútiles pues solo lograron saber que efectivamente había estado en la fiesta que nos referimos, en la que adquirió amistad con un sujeto extranjero y que le vieron partir con este sin poder precisar á que punto se dirigieron. Regresaron los padres del fugitivo á su hogar; con el desconuelo consiguiente y continuaron practicando toda clase de diligencias para dar con su hijo pero todo resultó inútil.

Pasaron años y más años, continuaron en el mismo estado de incertidumbre, y al fin creyéndole muerto vistieron luto, hicieron rezar misas en sufragio del alma de su hijo y, como todo mortal, se resignaron con su desgracia.

Pues bien, hace pocos días paró ante la casa del mencionado matrimonio una lujosa tartana. Apeáronse de la misma una elegante señora, un hermoso niño y un caballero de distinguido porte y, precipitadamente, penetraron en la casa.

Lo que dentro de la misma ocurrió ya pueden nuestros lectores imaginario, como habrán adivinado que aquel caballero no era otro que el hijo que habían llorado por muerto, la señora la esposa de este y el niño un hijo del jóven matrimonio.

La noticia cuadió por el pueblo rápidamente y fué tan general la satisfacción que causó este suceso, que se contrató una orquesta y el pueblo entero se entregó por completo á la danza, adhiriéndose á la alegría que experimentaron los padres de aquel hijo por quien tanto habían llorado. ¿Qué había sido de aquel niño? Largo de contar sería si tuviésemos que explicar cuanto oímos referir, pero condensaremos en breves líneas su historia.

Fué á la fiesta mayor que hemos indicado, y en la misma encontróse con un sujeto francés con el que entabló conversación,

Hizo estas proposiciones para ir a Francia con él y aceptólas. Una vez llegó a Marsella, el que podemos llamar su principal lo embarcó junto con él en un barco y lo condujo a las Américas, en donde la hizo ingresar en una compañía acrobata. Tomóle la ley al trapecio y resultó tan buen artista que cosechó grandes ovaciones y logró adquirir desahogada posición.

Una noche, estando trabajando en el trapecio sufrió un síncope cayéndose de una altura de unos doce metros y quedó gravemente herido. Se lo condujo al hotel y una bella y rica inglesa que en el mismo se hospedaba cuidó de él durante su enfermedad, contrayendo ambos pocos meses después enlace.

El gimnasta dejó de ser artista, arregló sus cosas y dirigióse a España.

Lo demás ya lo saben nuestros lectores. ¿Porqué no escribió a sus padres? Esto lo ignoramos.

El caso es que aquel muchacho posee una buena fortuna y que sus padres, que luchaban por la subsistencia, pasarán felices los días que les reste de vida.

—Hemos recibido un remitido de nuestro amigo el secretario de la Junta provincial de Instrucción pública D. Juan Pastells, el cual publicaremos mañana, ya que hoy nos lo impide la falta de espacio.

—De nuevo recuerda el señor gobernador civil a los alcaldes el cumplimiento de lo ordenado relativo a la rotulación de calles y numeración de edificios, ordenando se proceda a su realización y se le remitan los estados con arreglo al modelo que se publicó en el *Boletín Oficial*.

—A nuestro distinguido amigo el ilustrado médico-cirujano por oposición del Hospital provincial D. Pedro Roca y Planas, damos las gracias por el ofrecimiento que se ha dignado hacernos de su nueva habitación en la Plaza del Grano-5-1.º

—Hoy, mañana y pasado celebrarán su fiesta los vecinos de la calle de la Platería.

Para tomar parte en la misma se ha contratado a la reputada orquesta «La Harmonia Gerundense».

Como de costumbre, habrá solemne función religiosa dedicada a San Agustín.

Para diversión de la gente menuda no faltará el tradicional «Tariá».

—Si en el plazo de diez días, no remi-

ten los alcances al Gobierno de provincia los datos referentes a la última cosecha de cereales y leguminosas, se procederá contra los morosos sin contemplación alguna.

Con que, ojo que la vista engaña.

—De paso para S. Feliu de Guixols y Barcelona, se encontraba ayer mañana en esta ciudad, procedente de Torroella de Montgrí, el administrador de la casa del señor conde de Serra.

—Antes de ayer por la tarde se perpetró en San Juan de Palamós y sitio conocido por el «Plá», un asesinato siendo la víctima Juan Bonet Aliu.

El asesino, que se supone según noticias que es un sujeto llamado Feliu y que servía en casa del cortante de Palamós D. Tomás Perpiñá, parece que disparó varios tiros de revólver en la cabeza del interfecto, el cual, según se dice, era sujeto de malos antecedentes, dejándolo cadáver casi instantáneamente, dándose acto seguido a la fuga, sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas haya podido ser habido, que sepamos, el autor del crimen.

—Ayer tarde desplómose con gran estrépito parte del tejado del derruido cuartel de caballería, sin que afortunadamente ocurriese ninguna desgracia, pues para evitarlo se habían tomado algunas precauciones, si bien no todas las necesarias.

—Parece que dentro de breves días visitará la villa de Palamós el señor Salmorón.

—Ha sido autorizado don Narciso Arpa, de La Bisbal, para recibir 190 kilogramos de perdigones.

NOTICIAS DE MADRID del 26

El Nacional publica un violento artículo titulado «¡Buen viaje!» dedicado al general Martínez Campos.

Dice que aquellos periódicos que cuando regresó dicho general de Cuba y aún antes de desembarcar en la Península le derribaron de su pedestal, comienzan hoy a acariciar al general fracasado que fué juguete de los partidos cubanos.

Este general, prosigue, se convierte de pronto en un defensor de España atribuyéndose la representación de la sinceridad

nacional que sólo le han conferido los grandes periódicos, pues nadie más se ha preocupado de lo que ha dicho ó puede decir el mencionado general, ni de lo que pueda ser objeto de su defensa.

La carta que tanto ruido ha movido, según *El Nacional*, no ha indignado a nadie, pues las declaraciones que en ella hace el general Martínez Campos, solo él podrá hacerlas como suyas, a nadie han de producir asombro.

Recuerda *El Nacional* los sucesos que ocurrieron en Madrid cuando Martínez Campos regresó de Cuba, viniendo a demostrarle con ello la autoridad que poseía en julio de 1896.

Desde entonces, prosigue, el general parecía gemir bajo el peso de aquellas acusaciones.

La muerte del señor Cánovas le ha despertado, dando rienda suelta a rencores antiguos.

Afortunadamente, declara que sus planes han fracasado, y al adivinarlo se ha marchado voluntariamente adonde pensábamos mandarlo, con el Sr. Silvela.

El presidente del Consejo se muestra muy disgustado por el poco respeto del general a la memoria del Sr. Cánovas.

—Los liberales están muy animados pues creen que pronto serán llamados al poder.

En cambio las personas que están al corriente de lo que se dice en ciertas esferas, aseguran que el señor Sagasta por ahora no desea formar Gabinete.

—Las opiniones que he recogido esta noche en los círculos políticos, corroboran las previsiones de una modificación ministerial para el mes de septiembre.

De tal manera tendrán representación en el Gabinete los Sres. Elduayen, Pidal y Romero Robledo, y ganará fuerzas para arrostrar los embates parlamentarios.

La campaña de Cuba marcha viento en popa, aunque haya quien siga empeñado en hacer creer lo contrario.

De ello resulta que el general Weyler es el más firme sostén de los conservadores en el poder.

No hay persona desapasionada que no muestre confianza en que el general Weyler ha de cumplir su promesa de acabar la guerra de Cuba en la primavera de 1898.

RECETAS DE UTILIDAD

Desinfección del aire por medio del café

Se machaca en un mortero una porción dada de café, y se coloca luego sobre una plancha de hierro, badila, etc., medianamente calentada, de modo que tome un tinte pardusco.

El aroma del café, ó sea el vapor empíreumático de esta simiente, no disfraza simplemente, cual otros desinfectantes aromáticos, el olor de los miasmas, sino que los descompone y los destruye.

Prueba de ello es que los primeros vapores que despiden el café, son completamente absorbidos, no sintiéndose olor alguno de café, y reapareciendo este olor específico cuando se ha completado ya la descomposición de los miasmas que inficionaban el ambiente de la sala, dormitorio, alcoba, etc., donde se hace la operación.

Distracciones

—¿Cuándo empezó la guerra de los siete años?

(Silencio)

—Vamos a ver, ¿cuando terminó?

—Después de siete años de incesantes luchas.

HUMORADAS

Preguntas ¿que es amor? Es un deseo En parte terrenal y en parte santo; Lo que no sé expresar cuando te canto; Lo que yo sé sentir cuando te veo.

Jamás mujer alguna Ha salido del todo de la cuna.

La amo poco, es verdad. Mi alma rendida, ¿A quien dirás que adora? A la muerte, la sola poseedora De todos los descansos de la vida.

Las almas muy sinceras, Confundiendo mentiras y verdades Después que hacen de sueños realidades, Elevan realidades a quimeras.

Ramon de Campoamor.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY
San Agustín ob. y dr.
CUARENTA HORAS
Están en la Iglesia de las Capuchinas,
CORTE DE MARIA
Hoy se hace la visita a Ntra. Sra. de la Misericordia, en el Hospicio.

Tipografía de LA LUCHA, Plaza del Grano 6, bajos

Lucía, comunicóla el consabido mensaje sin que nadie lo echara de ver.

—Con vuestro permiso, dijo Lucía a sus compañeras; soy con vosotras al instante. Bajando en efecto sin demora, tan luego como vió el demudado semblante y el alterado continente de Renzo, preguntóle, no sin cierto presentimiento de terror:

—¿Qué me quieres?

—¡Una friolera! respondió Renzo; que por hoy, nuestro gozo en el pozo, y que sabe Dios cuando nos echarán las bendiciones.

—¿Cómo? ¿qué? repuso Lucía desconcertada.

Y entonces Renzo le refirió en compendio la historia de aquella mañana. Ella le escuchaba con angustia, y así que hubo oído el nombre de D. Rodrigo...

—¡Ah! exclamó trémula y ruborizada; ¡también eso!

—¿Qué! ¿sabías tú algo? preguntó Renzo.

—¡Demasiado! respondió Lucía; pero nunca pensé que se subiera tan a mayores...

—¡Explicate, muchacha, explicate!

—¡Por Dios, Renzo, no me mandes hablar ahora; no me hagas llorar... Espérate; voy a avisar a mi madre, y a despedir a las amigas: es menester que nos quedemos solos.

—¡Y no me habías dicho nada! murmuró Renzo en el punto que la jóven partía.

—¡Ah, Renzo! respondió Lucía volviéndose a él un instante aunque sin pararse.

—Renzo comprendió perfectamente que esta sencillísima exclamación, pronunciada en aquel momento y con aquel tono, quería decir;

—¿Puedes dudar de que si he callado no ha sido sino por motivos muy justos?..

Entretanto la buena Inés, (que así se llamaba la madre de

El cual había tomado, como alma que lleva el diablo, el camino de su casa, sin haber todavía resuelto lo que debía hacer, pero con ánimo de hacer alguna que fuese sonada. De donde se deduce que los provocadores, los mal intencionados que causan algún daño a su prójimo, son culpables, no solo del mal que hacen, sino de la vengativa saña que escitan en el ánimo del agraviado, Prueba de ello era el pobre Renzo, mozo pacífico de soyo, y bonachon si los había, pero capaz en aquel instante de hacer cualquiera barbaridad. De buena gana se habría plantado en casa de D. Rodrigo para echarle mano al pescuezo, y... Pero la tal casa era una especie de fortaleza, guardada por fuera y dentro por centenares de bravos, en la cual no penetraban sino los amigos y paniaguados de toda confianza, y esto no sin ser previamente registrados de pies a cabeza. ¿Cómo, pues, había de poderse colar en semejante cueva un pobre artesanillo? Malo si no le conocían, y peor si llegan a conocerle. Tentábase el diablo con el propósito de coger su arcabuz, para esperar tras de una mata a que pasase solo el Don Rodrigo, y deleitándose con feroz complacencia en esta imaginación, figurándose oír ya sus pasos, levantar la cabeza entre las ramas, reconocer al infante, preparar el arma, apuntarle, tirar y verle caer revuelto en su sangre, echarle una maldición, y largarse luego a tomar asilo en donde pudiera retraerse... Pero ¿y Lucía...?

Apenas este nombre terció en sus negros proyectos, comenzó a serenarse, y volvió a los sanos pensamientos que le eran nativos: acordóse de los últimos consejos de sus padres, acordóse de Dios y de la Virgen Santísima y de los Santos, pensó en el gozo que tantas veces había sentido al verse sin delito alguno, en el horror que siempre le había causado el relato de un homicidio; y despertóse en fin de aquel sueño de sangre con espanto, con remordimiento, y al mismo tiem-

Horario de trenes

(Horas del Meridiano de Madrid)

LINEA DE TARRAGONA A BARCELONA Y FRANCIA					
Salidas de Gerona para Barcelona			Salidas de Gerona para Port-Bou		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Correo.	6:43		Omnibus.	8:39	
De mercancías.	10:37		De mercancías.		12:43
Omnibus.		3	Mixto.		5:46
Expreso.		5:09	Correo.		7:35

Trenes Correas y Omnibus llevarán coches de 1.ª y 3.ª, el de Mercancías de 3.ª y el Expreso y 2.ª clase.

El tren Omnibus llevará coches de 1.ª, 2.ª y 3.ª el de Mercancías y Mixto de 2.ª y 3.ª y el Correo de 1.ª y 2.ª clase.

LINEA DE SAN FELIU DE GUIXOLS A GERONA					
Salidas de Gerona para San Feliu			Salidas de San Feliu para Gerona		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Núm. 2. (Julio y Agosto).	5:09		Núm. 9. (Julio y Agosto).		5:40
Número 4.	8:54		Número 1.	4:32	
Número 6.	11:44		Número 3.	7:30	
Número 8.		3:22	Número 5.		12:44
Número 10.		5:35	Número 7.		2:50

LINEA DEL BAJO AMPURDAN					
Tren correo núm. 1, sale de Flassá a las 6:32 de la mañana. Llega a Palamós a las 9:07.			Tren ordinario núm. 8, sale de Palamós a las 4 de la tarde. Llega a Flassá a las 4:25.		
Tren correo núm. 2, sale de Palamós a las 3:15 de la mañana. Llega a Flassá a las 5:36.			Tren discrecional núm. 9, sale de Flassá a las 4 de la mañana. Llega a Palamós a las 7:14.		
Tren correo núm. 3, sale de Flassá a las 9:30 de la mañana. Llega a Palamós a las 11:51.			Tren discrecional núm. 10, sale de Palamós a las 6:41 tarde. Llega a Flassá a las 9:42.		
Tren ordinario núm. 4, sale de Palamós a las 6:60 mañana. Llega a Flassá a las 8:27.			Tren discrecional núm. 11, sale de Flassá a las 1:12 tarde. Llega a Palamós a las 4.		
Tren ordinario núm. 5, sale de Flassá a las 2:43 tarde. Llega a Palamós a las 5:38.			Tren discrecional núm. 12, sale de Palamós a las 7:30 mañana. Llega a Flassá a las 11:21.		
Tren ordinario núm. 6, sale de Palamós a las 11:20 mañana. Llega a Flassá a las 1:30.			Tren discrecional núm. 13, sale de Flassá a las 9:40 noche. Llega a Palamós a las 1:56.		
Tren ordinario núm. 7, sale de Flassá a las 6:25 tarde. Llega a Palamós a las 8:44.			Tren discrecional núm. 14, sale de Palamós a las 5:30 tarde. Llega a Flassá a las 7:53.		

Los trenes discrecionales solo circularán en las temporadas que la Compañía juzgue oportuno y no tendrán coches de primera clase.

LINEA DE OLOT A GERONA					
Salidas de Salt (Gerona) para Amer			Salidas de Amer para Salt (Gerona)		
Trenes	Horas de salida		Trenes	Horas de salida	
	mañana	tarde		mañana	tarde
Número 2.	9:10		Número 1.	7:40	
Número 4.		3:00	Número 3.		1:00
Número 6.		6:00	Número 5.		4:30

NOTAS Los trenes mixtos se compondrán por ahora, en lo referente a viajeros, de coches de 2.ª y 3.ª clase.

Los trenes continuados en este cuadro, combinan por su orden numérico con los de la línea de Francia n.º 25 procedente de Port-Bou n.º 21 de Barcelona, n.º 27 de Port-Bou y n.º 26 de Barcelona, que egan respectivamente a Gerona a las 8:41 y 8:29 mañana, 2:52 y 5:4 tarde.

La Moda Elegante Ilustrada.

Los representantes en esta capital de los Sros. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sros. D. Anticeto Palabi, Paciano Torres y Martí y Garzo', en cuya Librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se acilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja y crotchét, platería en colores, novelas, cómicas, bellas artes, etc. etc.



Antes y desde los tiempos de Sansón una abundante cabellera ha sido el simbolo de la fuerza del hombre y de la hermosura de la mujer.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer conserva el cabello y lo embellece, lo hace crecer y le da fuerza y brillo. Destruye la caspa y devuelve al cabello gris ó marchito su color original.

El Vigor del Cabello

del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

PAPEL Lohay para vender en esta Redacción. **Apprendiz.** Se necesita uno en esta Imprenta.

Corcho en venta de la cosecha de este año: dirigirse á D. José C. Tuñi, Procurador, calle de San Antonio, 40, Mataró.

CORREOS

	ENTRADAS	SALIDAS
Madrid.	8:48 mañana	3:19 tarde
Barcelona.	8:48 m.	7 mañana y 3 t.
Francia.	7 m. y 3:19 tarde	8:48 m. y 8 noche
Puigcerdá y Ripoll	5:30 m.	11 m.
Olot y su línea.	5:30	11 id.
S. Feliu Guixols.	7 m. y 6 t.	9 m. y 6 t.
Amer y su línea.	6:30 m.	10 m.
S. Aniol y su línea	7 idem.	10 m.
Estañol id. id.	7 idem.	10 m.

Despacho de certificados y cartas en lista, de 10 de la m. a 1 de la t. Apartado: á las 10 de la mañana y 8 noche. Correspondencia falta de franqueo, de 10 á 12 de la mañana.

Los buzones de los Estancos se recogen á la 1:45 de la tarde y á las 9 de la noche y la del buzón de la Principal media hora antes de la salida de los cortajos.

Además de la Principal, están autorizadas para recibir y entregar cartas con valores declarados, las oficinas de Bañolas, Besalú, Blanés, Castell-fullit, Castell de Ampurias, Figueras, Flassá, Gerona Hostalrich, La Bisbal, La Junquera, Olot, Palafrugell, Palamós, Portbou, Puigcerdá, Ribas, Ripoll, Rosas y San Feliu de Guixols.

po con cierto júbilo de ver que toda aquella sangrienta historia no había si domás que pura imaginación. Pero el recuerdo de Lucía ¡cuántos y cuántos pensamientos llevaba consigo! ¡Cuánta esperanza! ¡cuánta promesa! ¡cuánto goce tan deseado, y que parecía ya seguro...! ¿Cómo, con qué palabras iba anunciar á su amada la fatal nueva. ? ¿Qué iba á hacerse? ¿Cómo iba á acomponerse para burlar las inicuas artes de aquel infame que quería robarle su tesoro. ? Y ¡cuáles eran los proyectos, cuál el móvil de este malvado? ¿Había puesto quizás los ojos en la muchacha con intento depravado? ¡Ave María Purísima! Esta idea hacía hervir la sangre de Renzo... En cuanto á que Lucía hubiese dado, ni con cien mil leguas, pié para semejante infamia, cosa era que ni por un instante podía caber en la mente del mancebo. Pero ¿había ella notado algo? ¿Podía aquel bribón haber abrigado semejantes pensamientos sin que ella lo hubiese barruntado? ¿Se habría atrevido á llevar las cosas tan adelante sin haber tentado antes el vado de alguna manera..? Pero entonces ¿por qué Lucía no le ha dicho ni una palabra del caso? ¿no tenía derecho á esta confianza quien iba á ser su marido?

Engolfado en estos pensamientos, pasó de largo su casa, que estaba en el centro de la aldea, y se dirigió á la de Lucía, que estaba en la orilla del pueblo, y se separaba del camino real por un corralillo cercado. Atravesó Renzo la cerca y al llegar á la puerta de la casita, oyó un rumor sordo y continuo que sonaba en un aposento del piso alto: figuróse, y por lo que luego sucedió, figurábase bien, que serian las amigas y conocidas de la novia, que habian ido á felicitarla. Paróse el pobre muchacho en el umbral, no atreviéndose á presentarse en el concurso con aquella pildora que llevaba en el cuerpo; pero no contó con una chiqueta que estaba en el corral, y que tan luego como le vió, corrió á colgarsele de la cintura saltando y gritando:

—¡El novio! ¡el novio!

—Calla, Bellilla, calla, le dijo Renzo. Mira; súbete arriba de un brinco, llama aparte á Lucía, y dile al oído... ¿estás? al oído, que nadie lo barrunte; dile que tengo que hablarla; que aquí bajo la espero en el zaguan; que venga al instante.

—La muchacha trepó como un cohete por las escaleras, alegre y orgullosa de aquella secreta embajada.

Lucía en aquel momento salía hecho un pino de oro por mano de su madre, y se presentaba radiante á la vista de sus curiosas amigas, que se la quitaban una á otra de entre las manos, llenándola de plácemes y de besos, mientras ella, entre ruborosa y triunfante, ora velaba con el párpado sus dulces y negros ojos, ora plegaba sus labios con una tierna sonrisa, y tan pronto inclinaba lánguida el rostro sobre el seno, como le levantaba para mirar blandamente aquel espectáculo de su felicidad. Partida en dos mitades por delante su cabellera de ébano, ceñíase trenzada por detrás de su cabeza en numerosas espirales, surcadas por relucientes agujas de plata á manera de los rayos de una aureola. Rodaba su garganta un collar de granates entre botones de oro afiligranado; llevaba un lindo corpiño de flores de brocado con las manos sueltas y afolladas con cintas de colores, un zagalejo de seda cruda recogido en menudos pliegues, mismísimo recamadas. Pero sobre este atavío extraordinario de la días también de seda, de color de grana, y puntillas de lo joven, brillaba el de su nativa y pudorosa hermosura, realzada y acrecentada á la razón por los varios afectos que se pintaban en su rostro, turbación, temor, esperanza, dulce tristeza; en resumen, todo el admirable concierto de amor y pudor que serán perpetuamente la más bella corona nupcial de la joven cristiana.

La embajadorcilla de Renzo escurrióse por entre el enjambre de mujeres, y arrimándose con cautela al oído de